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Suites définies conjointement (du site ChingAtome - chingmath.fr)

Exercice 6B.1:
On considere les deux suites (uy ) et (v,) définies conjointement par les relations suivantes :

Up=5,V,=4 et {u”” =%
Vg = —3U, +4v,
1) On considere la suite (w, ) définie par la relation :
W, =V, —U, pourtout neN.
a) Etablir que la suite (w,) est géométrique de raison 5.
b) En déduire que, pour tout entier naturel n, le terme de rang n s’exprime par :
w, =-5".
2) On considere la suite (t,) définie par :
t, =3u, +V,.
a) Montrer que t; =19.
b) Etablir que pour tout entier naturel n, on a 1’égalité :
L=t
c) En déduire les limites des suites (u,) et (v,).

Exercice 6B.2 :
On considere les deux suites (uy ) et (v,) définies conjointement par les relations suivantes :

Upg = 3Up —2V,

1) On considére la suite (w, ) définie par la relation :

g =—Up+2v,
W, =V, —U, pour tout ne N.
a) Etablir que la suite (w;,) est géométrique de raison 4.
b) En déduire que, pour tout entier naturel n, le terme de rang n s’exprime par :
W, =—4x4",
2) On considere la suite (tn) définie par :
t, =4u, +8v,.
a) Donner la valeur du terme t,.
b) Etablir que pour tout entier naturel n, on a 1’égalité :
t . =t.
On admettra que la suite (t,) est constante.

n+1

c) Déduire une expression des termes des suites (u,) et (v, ).
d) En déduire les limites des suites (u,) et (v,).

Exercice 6B.3 :
On considére les deux suites (a,) et (b,) définies par :

8,4 =02a,+13b
a,=6,by=let{ " " |
b, =-0,8a,-0,2b,
1) Exprimer les termes a_,, et b, en fonction des termes a, et by,.
2) Que peut-on dire des termes (a,, )?
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Exercice 6B.1 :

On considere les deux suites (uy ) et (v,) définies conjointement par les relations suivantes :
u.., =2u,-V,
Up=5,V,=4 et{ i

Vg = —3U, +4v,

1) On consideére la suite (w, ) définie par la relation :
W, =V, —U, pour tout neN.
a) Etablir que la suite (w, ) est géométrique de raison 5.
n
Donc W, ; =5W, .
La suite (w,) est géométrique de raison 5.
b) En déduire que, pour tout entier naturel n, le terme de rang n s’exprime par : w, =-5".

W, g =V, g —Up,g =(-3U, +4v, ) —(2u, =V, ) =—3u, +4v, — 2u, +V, =-5u, +5v, =5(Vv, —u
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Son premier terme est W, =V, —U, =4—5=—1 donc I’expression générale de la suite (W, ) est:

W, =(-1)x5" =-5"
2) On considere la suite (t,) définie par : t, =3u, +V,.
a) Montrer que t; =19.
ty =3Uy +Vy =3x5+4=19
b) Etablir que pour tout entier naturel n, on a l’égalité : t, 4 =t,.
to = 3Up, + Vi =3(2u, =V ) +(-3u, +4v, ) = 6u, —3v, —3u,, +4v, =3u, +V, =t,
La suite (t,) est constante.

c) En déduire les limites des suites (u,) et (v,).
D’apreés ce qui précéde, on a pour tout entier naturel n :

w, =-5" vV, —U, =-5" vy =-5"+uy, Vo =-5"+u,
= = n = n
t, =19 3u, +V, =19 3u, +(-5" +u, ) =19 4u, =19+5

v, =-5"+u, vn=—5”+§+1x5” Vn=Z—ZX5n
= u —QJFEXS” < 19 1 _, 19 1 _,
n— U, =—+—x5 U,=—+—x5
4 4 nT4 Ty nT Ty
5>1donc lim 5" =40
N—+00
Par produit et somme des limites :
lim u, =+ et lim v, =-o0.
n—+oo N—-+00
2 [ ]
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Exercice 6B.2 :
On considére les deux suites (u, ) e ) définies conjointement par les relations suivantes :

1) On considere la suite

=3u, —
n+1
Up=3,Vvy=-1et {
( deflnle par la relation : w, =v,, —u,, pour tout neN.
e

a) Etablir que la suit ( ) est géométrique de raison 4.
W, g = Vg —Unyg = (—Up +2V, ) —(3uy — 2V, ) =—Up, + 2V, —3u,, + 2V, =—4u,, +4v, = 4(v,

n_un)
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=4w,.

La suite (w,) est géométrique de raison 4.
b) En déduire que, pour tout entier naturel n, le terme de rang n s exprime par :w, =—-4x4".
Son premier terme est W, =V, —U, =—-1-3=—4 donc I’expression générale de la suite (W, ) est:
W, =—4x 4",
2) On considere la suite (t,) définie par :t, =4u, +8v,.
a) Donner la valeur du terme t,.
ty = AUy +8V, = 4x3+8x(~1)=12-8=4
b) Etablir que pour tout entier naturel n, on a I’égalité : t  , =t .
On admettra que la suite (t,,) est constante.
t.., =4u.,, +8v,,; =4(3u, —2v, )+8(-u, +2v, ) =12u, —8v, —8u, +16v, =4u, +8v, =t,
La suite (t,) est constante.

c) Déduire une expression des termes des suites (u, ) et (v,).
D’aprés ce qui précede, on a pour tout entier naturel n :

n+1
{Wn — gl {Vn —u, = gl {Vn =—4"" 4y, {Vn — g u,
~ <~ <~

ty=4 4u, +8v, =4 Ay +(-4" Uy )= 4 5u, = 4+ 4"
Vn :_4n+l+ﬂ+lx4n+l Vn :ﬂ_ﬂx4n+1
= 4 1 5 = 3 1
U, =—+=x4" U, =—+=x4"
5 5 5 5

d) En déduire les limites des suites (u,) et (v,).

4>1donc lim 4" =+
N—-+00

Par produit et somme des limites :
lim u, =40 et lim v, =-o.
n—+o0 N—>-+o0
2 °
La Mcrci
Exercice 6B.3 :
a ., =0,2a,+130
On considere les deux suites (a,) et (b, ) définiespar: a, =6, b,=1et{ " " "
b, =-0,8a, -0, 2b,
1) Exprimer les termes a,,, et b, , en fonction des termes a, et b,.
Pour tout entier naturel n :
a,,,=02a,,+13b ., =02(0,2a,+13b,)+13(-0,8a,—-0,2b, )
b,., =-0,8a,,-0,2b ,, =-0,8(0,2a, +1,3b,)-0,2(-0,8a,-0,2b,)
- a,,, =0,04a, +0,26b, —-1,04a, -0,26b, =-a,
b,., =—0,16a, —1,04b, +0,16a, +0,04b, = —b,
2) Que peut-on dire des termes (a,, ) ?

Pour tout entier naturel n : a

n+2 = an-

a,, =—6 si 4|2n gMﬁg

On obtient : a,. =za,, ce qui s’écrit :
o =% 04 {a2n:6 si 4|(2n+2)



